

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj, ob ponedeljkih ob 8 dopoldne.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Neizplačana pisma se ne sprejemajo in rokopi si se ne vračajo.

Izdajatelj in odgovorni urednik: Stefan Godina. Laminik konzorcij lista „Edinosti“. — Tisk: tiskarna „Edinosti“, vpisane zadruge z omejenim poročstvom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20. Telefon uredništva in uprave št. 11-57.

Naročnina znaša: Za celo leto K 24—
za pol leta 12—
za tri mesece 6—
Za nedeljsko izdajo za celo leto 520
za pol leta 260

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinosti“ za Primorsko

„V edinosti je moč!“

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 6 vinarjev zastarele številke po 10 vinarjev.

Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cena: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vin. Osmrtnice, zahvale, poslanice, oglasi desmetnih zavodov mm po 20 vin. Oglasi v tekstu lista do pet vrst K 5— vsaka nadaljna vrsta 2—

Mali oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev.

Oglase sprejema inseratni oddelek „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo v prvi listi. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“. — Plača in toži se v Trstu.

Uprava in inseratni oddelek se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Poštomatnični račun št. 841.652.

Nepričakovane hišne preiskave pri slovenskih društvih v Gorici.

Položaj med Avstrijo in Srbijo se presoja treznejše. - Potovanje Poincareja na Rusko. - Predsednik Huerta odstopil.

DUNAJ 16. (Izv.) Kakor je bilo pričakovati, so današnji komentariji oficijoznih listov o večeršnjem govoru grofa Tisze precej mirni in polagajo važnost le na one Tiszine besede, ki govore o miru in ne na one, kjer se je dotikal vojne eventualnosti. Glasovi dunajskih listov so diktirani od ozirov na dunajski borzni trg. Gotovi špekulanti so z vso sigurnostjo pričakovali, da bo borza na Tiszin govor burno reagirala in da pride do nove derute, ki bo mogla dovesti do kake gospodarske katastrofe. Ravno z ozirom na to nevarnost so glasovi dunajskih listov tako temperirani in mili. Bolj odkrito pa se izražajo Budimpešta. »Pester Lloyd« se ne boji poudarjati smotra Tiszinega govora in piše: »Kakor je pokazal snočnji govor grofa Tisze, ni v Avstriji niti enega človeka, ki bi se bal vojne. Tisza je izgovoril jedrnatih stavkov: Vprašanje, ki ga imamo rešiti s Srbijo, mora biti rešeno za vsako ceno. Srbijo je treba postaviti pred eventualnost, da resignira na privilegij, dajati zločincem pribežališke pravice, ali pa, da se zastavi za ta privilegij z orožjem in si ga skuša ohraniti z vojno srečo. Nikdo noče vojne za vsako ceno, a tudi ne miru za vsako ceno, ker bi bil tak mir bolj škodljiv kakor vojna. Tako »Pester Lloyd«! A ta budimpeštanski glas čisto nič ne odmeva. Narobe. Zvečer poudarja oficijozni »Neuer Wiener Tagblatt«, da tudi v Pešti nihče resno ne verjame, da bi se razvil položaj kritično. Najboljše znamenje, da se položaj boljša, je dejstvo, da so ravnatelj ogrskih državnih železnic pravkar dobili dovoljenje, da smejo na dopust. Vendar pa vzbujajo govor grofa Tisze kljub tej pomirjajoči izjavi v političnih krogih še vedno veliko pozornost in se mu prisoja večjo vrednost, kakor so storili to oficijozni listi.

Anglija svari Srbijo.

LONDON 16. (Izv.) »Times« nasvetuje danes v posebnem članku Srbiji treznost in modrost in pozivljajo srbsko vladu, naj sama nastopi edino pravo pot in uvede preiskavo proti skrivcem na atentatu, v kolikor se nahajajo v Srbiji. O preiskavi naj sestavi natančno poročilo in ga predloži veselesim, da tako varuje svoj moralični prestiž.

Tri justifikacije v Bosni.

DUNAJ 16. (Izv.) »Reichspost« poroča iz Sarajeva: V Bosni vlada mir in red. Preki sod je izvršil dosedaj samo tri justifikacije.

Hrvati in Smrečanijeva interpelacija o jugoslovanski nevarnosti.

ZAGREB 16. (Izv.) Z ozirom na večeršnje izjave posl. Smrečanija glede jugoslovanske nevarnosti in vsesrbske propagande na Hrvaškem, bodo hrvaški delegati v ogrskem državnem zboru, ki so nad temi izjavami silno ogorčeni, potem barona Račiča podali ostre protizjave.

Odpoklican srbski diplomat.

DUNAJ 16. (Izv.) V političnih krogih se z zadovoljstvom beleži vest, da je srbska vlada odpoklicala poslaniškega tajnika svojega carigradskega poslaništva, Milana Gijorjevića, ki se je pred par dnevi v carigradskih listih in v interviewu s korrespondentom rimske »Tribune« ostro iz-

razil proti Avstriji. Ta korak srbske vlade se smatra kot dokaz, da se hoče Srbija držati predpisov lojalnosti in korektnosti napram monarhiji.

Cesarjeva zahvala.

DUNAJ 16. (Kor.) Cesar je poslal tajnemu svetniku grofu Francu Harrachu sledeče pismo: »Ljubi grof Harrach! Kot član prostovoljnega avtomobilskega kora ste se udeležili vožnje mojega pokojnega nečaka nadvojvode Franca Ferdinanda, na kateri je bil ta napaden od atentatorjev in je postl s svojo soprogo žrtev atentata. V tem težkem času ste izkazali toliko skrb in požrtvovalnost za nadvojvodo in njegovo soprogo, da se čutim dolžnega, da vam izrečem za Vašo požrtvovalnost posebno priznanje in zahvalo.«

Poincare na Ruskem.

PARIZ 16. (Izv.) Predsednik francoske republike Poincare, se je odpeljal danes v spremstvu eskadre na Rusko in prispel 20. t. m. v Kronštadt. Istega dne bo v Petrovcm dvorcu gala-diner z napitnicami. 21. julija bo na francoskem poslaništvu v Petrogradu veliki sprejem francoske kolonije. Nato si bo Poincare ogledal vse važnejše zavode v mestu. 22. julija bo v Krasnem selu velikanska vojaška parada, po paradi diner, zvečer vojaštna predstava v gledališču. 23. julija priredi Poincare diner na čast carju, nakar se odpelje na Svedsko, kamor prispe 25. t. m. in od tod v Kodanj na Dansko in potem na Norveško. Poincarejevo potovanje bo trajalo do 31. julija.

V političnih krogih se poudarja, da bo tvorilo glavni predmet Poincarejevih konferenc in političnih razprav v Petrogradu, vprašanje rusko-angelske mornariške pogodbe. Rusija je tozadevno že stavila Angliji primerne predloge in se pogajanja med obema državama vrše že dalj časa. Baš sedaj je odpotoval ruski mornariški ataše londonskega ruskega poslaništva v Petrograd, da poroča o uspehu dosedanjih tozadevnih pogajanj. Kakor se zatrijuje, bo Poincare v Petrogradu posredoval med obema strankama, da se pogodba kmalu udejestvi.

PETROGRAD 16. (Izv.) »Novoje Vremja« pozdravlja potovanje Poincareja v Rusijo s posebnim člankom, v katerem zagotavlja, da bo to potovanje najbolje dokazalo mirovno razpoloženje Rusije in Francije, ki nimata nikakih agresivnih tendenc proti nobeni državi. Če bi šlo le za Rusijo in Francijo, pravi »Novoje Vremja«, potem bi Nemčija čisto lahko podrla vse svoje utrdbe na vzhodu in zapadu. Toda žal, je ravno narobe! Ravno Nemčija je ona država, ki vedno vzemirja evropski mir, ker si hoče leto za letom razširiti svojo hegemonijo.

Car vrne Poincareju obisk že letos.

PARIZ 16. (Izv.) Listi poročajo: Car vrne Poincareju obisk že letos in bo prisostvoval pri tej priliki velikim francoskim manevrom.

Odmevi sarajevskega atentata.

Fond za Miletičev spomenik zaplenjen.

BUDIMPEŠTA 16. (Izv.) Policia je udrla v Srenjskih Karlovcih v stanovanje

voditelja srbskih radikalcev, dr. Krasojevića in zaplenila fond za spomenik dr. Miletiću v znesku 17.000 K. Dr. Krasojević je vložil pritožbo na bana.

Preiskave v Berlinu ustavljene.

BERLIN 16. (Izv.) Tukajšnje policijske oblasti so ustavile nadaljnjo preiskavo proti tukajšnjemu jugoslovanskemu dijaškemu društvu »Jedinstvo«, ker je dosevanja preiskava dožnala, da so bile vse ovdobe brez vsake podlage. Policia je že vrnila društvu vso zaplenjeno korespondenco in ustavila preiskavo proti posameznim članom društva.

Ban v Pešti.

BUDIMPEŠTA 16. (Izv.) Semkaj je prišel ban baron Skerlecz in je popoldne konferiral z grofom Tiszo o hrvaškem vprašanju. Ore predvsem za vprašanje jugoslovanskega gibanja na Hrvaškem.

Homatije v Albaniji.

Položaj v Draču.

DRAČ 15. Zveč. (Kor.) Zadnja noč in današnji dan sta potekla popolnoma mirno. — Ob 3 zjutraj se je videla iz mesta raketa, ki je bila vžgana pri Rasbulu. Kaj je pomenila raketa, nihče ne ve. — En top in štiri mitraljeze, katere je pripeljal stotnik Gillard v Valono, so pripeljali sem. V Draču se je sklenilo, da se bo branilo mesto v slučaju vstaškega napada z vsemi silami. — Ujetnike, katere so prepeljali Albanci iz Korice naprej v Berat in od tod v Valono, so prišli sem, kjer so jih spravili po tukajšnjih zaporih. Sem je prišlo tudi več orožnikov častnikov, ki so izbežali iz Korice.

Vprašanje mednarodne okupacije Albanije.

DUNAJ 16. (Izv.) Z ozirom na dejstvo, da je razvoj dogovorov v Albaniji prispel že skoro do katastrofe, se vrši sedaj med veselesim živahna izmenjava misli, kaj je sedaj storiti. Iz Pariza se poroča, da ste Avstrija in Italija obnovili predlog, da naj mednarodna armada, skupno okoli 40.000 mož, zasede ne samo vsa važnejša obmorska, ampak tudi vsa važnejša mesta v notranjosti dežele. Francija, Nemčija in baje tudi Rusija, bi bile pripravljene sprejeti avstrijski predlog, samo v drugi obliki. Toda Anglija stoji še vedno z vso odločnostjo na stališču, da odklanja vsako intervencijo in vmešavanje v albanske razmere in da bi bilo bolje, če knez Viljem odstopi in ga nadomesti kak muslimanski princ, od katerega bi Anglija poprej pričakovala ureditev razmer v deželi.

Poziv valonskim Skiptetarjem.

RIM 16. (Kor.) »Agenzia Stefani« poroča iz Valone: Izmali Kemal bej je sklical danes prebivalstvo Valone in jih je pozval, da naj se pokažejo, da zaslužijo ime Skiptetarji, s tem, da pograbijo za orožje in branijo mesto proti bližajočim se vstašem. Skiptetarji so klical navdušeno: »Zivela valona! Zivela Albanija! Zivel naš kralj Viljem I.« Nato se je določila komisija, ki bo preskrbela sredstva za obrambo, ki bo pomagala begunom in oskrbovala družine braniteljev mesta. — Iz Korice, Tepele-nija in Fierija dohajajo številni beguni, ki pripovedujejo, kako neusmiljeno nastopajo vstaši in Epiroti v njihovih krajih. —

Epiroti so zavzeli Dukati, ki je komaj pet ur hoda od Valone.

Huerta odstopil.

MEHIKA 16. (Kor.) Huerta je vložil večeraj poslanski zbornici izjavo, da odstopi. Zunanji minister je pozval takoj nato posebno komisijo, ki naj določi, če se sprejme odstop ali ne. Ko se je prebrala izjava Huerta, so klicali poslanci in občinstvo na galerijah »Zivel Huerta!«

MEHIKA 16. (Kor.) Zunanji minister Carbahal je snoči položil vprico vseh poslancev in senatorjev predsedniško prisego. Nato se je odpeljal spremljan od Huertinih gard med živahnimi ovacijami ljudstva v narodno palačo.

BEROLIN 15. (Kor.) »Wollf urad« poroča iz Mehike: Uradno se poroča, da je naznanil Huerta danes popoldne ob 4 svoji odstop tudi kongresu.

MEHIKA 16. (Kor.) Vsi člani kabineta so odstopili. — Huerta in Blanquet sta se odpeljala snoči iz Mehike.

MEHIKA 16. (Kor.) Odstop Huerte je sprejel kongres s 121 proti 17 glasovom. Huerta je poudarjal, da so ga dovedle do tega koraka sedanje težkoče ohraniti mir, pomanjkanje fondov za vojno in podpora, ki so jo dobivali vstaši od ameriškega kontingenta. Ta podpora se je pokazala najbolj jasno takrat, ko je bila vstaja pobita in ko je prišla ravno zaradi tega ameriška flota pred Veracruz. Huerta je poudarjal, da niso igrali pri njem osebni interesi nikdar nobene uloge. Dokaz temu je njegov odstop.

VERACRUZ 16. (Kor.) Nemška križarka »Dresden« in angleška križarka »Bristol« sta odpuli v Puerto Mehiko.

MEHIKA 16. (Kor.) Odstop Huerte in nastop novega predsednika je sprejelo ljudstvo popolnoma mirno. Huerta je obiskal, predno je zapustil mesto, novega predsednika v vladni palači in mu je izrek čestitke in želel najlepše uspehe. Novi kabinet se bo sestavil že jutri.

WASHINGTON 16. (Kor.) Odstop Huerte se smatra v tukajšnjih vladnih krogih za končno rešitev krize, dasi izjavljajo konstitucionalci, da ne priznajo Carbahala, tudi če ga pripoznajo Zedinjene države. Obenem se je pokazala močna stranka, ki je za Caranzo.

LONDON 16. (Izv.) Iz Washingtona se poroča: Predsednik mehikanske republike, general Huerta, se je odpeljal iz Mehike. Novim predsednikom je izvoljen senator Carbahala-intimni prijatelj Huerte, ki ga Unija čisto gotovo ne bo priznala. Sicer pa se vstaška generala Villa in Caranza že tako bližata Mehiki, vsled česar je upati, da bo skoraj sledila popolna razrešitev mehikanskega vprašanja.

Stališče vlade napram narodnim prireditvam.

DUNAJ 16. (Izv.) Z ozirom na razne narodne konflikte, do katerih je prišlo tekom zadnjih dni na Moravskem v Sleziji in Galiciji vsled raznih čeških, poljskih in nemških narodnih prireditvev, približuje danes »Fremdenblatt« poluradni članek o stališču vlade napram raznim narodnim prireditvam. V članku se iz-

vaja, da bi se vlada raznim narodnim konfliktom ob raznih narodnih prireditvah, izognila lahko enostavno s prepovedjo slučnih večjih prireditvev. A vlada stoji na stališču, da morajo imeti avstrijski narodi v monarhiji popolno možnost svobodnega narodno-kulturnega udeleževanja, seveda z onimi kavelami in pridržki, ki jih diktirajo oziri na javni mir in red. Zato je vlada mnenja, naj se ne prepovedujejo narodne prireditve, temveč da naj se skrbi le za potrebne kavelte, da se izvrši vse v miru in redu. (Kakor dokazuje prepoved III. Slovenskega Vsesokolskega Zleta, so deležni vladnega stališča le t. zv. privilegirani narodi.)

DUNAJ 16. (Kor.) »Fremdenblatt« piše: V več krajih monarhije se je pripetilo v zadnjih dneh, da so se priredile narodne slavnosti, ki so vzbujale odpor pri drugih narodnostih, protestna slavlja itd. Umevno je, da se je morala državna uprava pravočasno odločiti, kako naj nastopi proti takim pojavom in kako naj se zadrži napram takim prireditvam. Imela je dve poti. Ena je bila ta, da prepove brez razlike vse take napovedane narodne slavnosti in protislavnosti, druga pa, da zabrani ljudstvu dokumentirati javno svojo narodnost povodom takih slavnosti na tak način, ki se pojavlja v takih slučajih. Pri tem je bilo treba vpoštevati, da se mora dati ljudstvom v monarhiji prilika, da pokažejo v okviru monarhije svoje narodno kulturno delo, seveda le pod varstvom in zaščito, ki jo zahtevata javni mir in red. Vlada se je odločila zaradi tega za drugo pot in je sklenila, da narodnih slavnosti ne bo prepovedala, zavarovala pa bo slavnosti tako, da bodo varni vsi udeležniki pred svojimi nasprotniki, istotako pa tudi narodni nasprotniki proti prirediteljem. V tem smislu je bilo najprej ukreniti, da se loči krajevno in v istih krajih prostorno take prireditve, kar obvaruje ene kot druge pred konflikti, obenem pa tudi nudi možnost, da lahko slave svoje slavje nemoten in v nameravanem obsegu. Orožniška asistena, kakor tudi vojaštvo, je v takih slučajih prav dobro služilo in se je izkazalo kot neobhodno potrebno, ker navadne varnostne oblasti v takih izrednih slučajih ne obvladajo te naloge same in je tudi ne premorejo. Ta metoda se je v zadnjem času prav izvrstno obnesla. Nekatera trčenja, ki so se pripetila kljub temu, so sekundarnega pomena, kajti brez incidentov so srečanja tisočev množice, ki so po navadi v takih slučajih navdušene in razburjene, res skoro nemogoča. Vsekakor pa ne opravičujeta ti mali spopadi na noben način poizkusov, ki so se pripetili v posameznih krajih, s pretiranimi opisi teh incidentov razburjajo javno mnenje in to posebno v času, ko je treba ravno v tem oziru največje pozornosti. Z zadoščanjem se mora konstatirati, da so se ravno vsled energične in smotrene taktike državnih oblasti in njihovih organov preprečile največje neprijetnosti, ki bi lahko povzročile najtežje položaje. Zato pa je tudi popolnoma neumestno očitati zaradi tega, da posega država v avtonomijo lokalnih faktorjev. Pripetilo bi se lahko večkrat, da bi se morala izročiti varnostna služba pri kaki narodni prireditvi ravno takim lokalnim faktorjem, ki bi bili z narodnostnega stališča morda

— Dobro, rečem mu. Zadovoljen boste z njim. Samuel je posebljena molččnost.

Gospa d'Herouville se je stresla po vsem telesu.

— Usmiljeni bog! — je rekla, ali tudi za človek ve za strahovito skrivnost, ki me teži?

— Pomirite se, — je odvrnil baron Lascars. — Samuel ne ve ničesar. Prisegam vam na svojo čast.

Ko je Pavlina čula govoriti Lascarsa o njegovi časti, ni mogla zatajiti občutka gnusa.

— Kaj ste mu rekli, da ste mu pojasnil kupčijo, ki naj bi jo sklenil z menoj? — je nadaljevala z negotovim glasom.

— Rekel sem mu popolnoma enostavno, da je neka visoka dama, ki jo poznam, pri kralju izgubila dvestotisoč liver v igri in da je prisiljena, da skrije to izgubo pred svojim spogrom, da si izposodi denar na svoje demante. Kakor vidite, ni nič naravnnejša nego to.

To pojasnilo je pomirilo Pavlino.

— Dobro, — je rekla, — verjamem vam, kajti v vašo korist bi ne bilo, ko bi lagal.

— Najprisrčnejša hvala na tem zaupanju, — je odgovoril Lascars in se ironično poklonil.

— Vprašati vas moram le še nekaj, — je nadaljevala Pavlina. — Kje naj vam izročim onih dvestotisoč liver?

— To vam se sporočim.

jem loku in vas prav gotovo reši iz zadrege.

— Kako bo to mogoče?

— O, na prav enostaven način. Ta častiti Žid ima v svoji delavnici zaposlene brusilce demantov, ki so izredno spretni. Obenem pa je tudi iznajditelj neke vrste finega kristala, ki se brusi kakor demant in ki tako brušen, glede prelivanja barv prav nič ne zaostaja za pravim demantom. Ne bo treba več nego osem dni, da ponaredi vaše kamne v kristalu, jih vde-la in jih vam dapošlje. Tako je stvar na zunaj zakrita in to je tudi glavna stvar. Nevarnosti, ki se je bojite, potemtakem ni več za vas. Sicer pa ima, draga markiza, tri četrtnje najbogatejših in najodličnejših dam velikega sveta v svojem okraju spretno sestavo pravih in ponarejenih kamnov in nihče na svetu ne sluti te nedolžne prevare. Spite torej mirno. Jamčim za vse. Marki d'Herouville ne bo slutil ničesar.

— Torej v božjem imenu! — je rekla Pavlina. — Ubogala vas bom, ko sem že vaša sužinja. Naj se izpolni moja usoda!

— Ob kateri uri želite sprejeti Samuela Loveja? — je vprašal Roland.

Pavlina se je spomnila tedaj, da bo moral marki d'Herouville prihodnji dan v službenih stvarih oditi v Versailles in odpotovati že v zgodnjih jutranjih urah.

— Naj pride od dveh, — je odgovorila. — Recite mu, naj reče mojim ljudem, da ga je poslala markiza de Langeor.

PODLISTEK

Rdeči mlín.

Roman. - Spisal Xavier de Montépin.

In prav je imel. Tisti trenutek, ko je že odgrnil baržunasto zagrinjalo in je že roka hotela prijeti za kljuko na vratih, se je Pavlina nenkrat zgenila in zaklicala:

— Gospod de Lascars.

Roland se je nemudoma vrnil k njej.

— Poklicala ste me? — je vprašal.

Udarec za udarecem, ki jih je morala prenašati, in silna duševna razburjenost vse to je tako silno delovalo na ubogo mlado gospo, da se je skoraj nezavestna zgrudila na divan, ki je poleg zreal tvoril opremo lože.

— Da . . . — je odgovorila bolj z izrazom v licu nego pa z ustnicami.

— Na razpolago sem vam, madame.

Pavlinino lice je bilo smrtno blede. Napela je vse svoje moči, da bi premagala nezavest, ki jo je hotela objeti, in končno se je prikazala vsled tega napora vseh sil lahna rdečica na njenem obrazu.

— Gospod de Lascars, — je izpregovorila skoraj neslišno, — preden bi prestopil vi prag hotela d'Herouville, bi jaz prenehala živeti. Ker bi pa moja smrt povzročila človeku, ki ga najbolj ljubim in spoštujem na vsem svetu, in ker mu hočem na vsak način prilhraniti to življenje in za . . .

hočem udušiti notranji glas, ki mi veleva, naj vas ne ubogam, in skleniti z vami sramotno kupčijo, ki je pričakujete od mene.

— Potemtakem zastavite demante? — je vzkliknil Lascars veselo.

— Da

— Končno vendar! No, vedel sem, da ste pre pametna in preduhovita žena, da ne bi delala po pameti. Če pa je človek sklenil kaj pametnega, pa mora tudi gledati, da izvršitve sklepa ne odlašajo predolgo. Svetujem vam torej, da storite takoj jutri, kar nameravate. Da čujem torej: stvar je potemtakem dogovorjena?

— Rekla sem vam že, da hočem ubogati, — je odgovorila mlada gospa. — Vendar pa je pri vsem tem velika težava, na katero niste mislili. Ne poznam nanreč nikogar, na kogar bi se obrnila, kajti juvelir markija d'Herouville, če bi bila toliko neprevidna in bi se obrnila nanj, bi najbrže smatral za svojo dolžnost, da razkrije moje tajno in obvesti markija.

Lascarsove ustnice so se zategnile v smeh.

— Ljubo dete, — je odgovoril nato, — vi imate o svojem pokornem slugi še vedno popolnoma napačno mnenje in ga nikakor ne cenite po njegovi pravi vrednosti. Jaz nisem nikdar v zadregi, če je treba najti izhod iz zagate. Mož, ki ga potrebujete, je že najden. Je pa dober, star, majhen Žid, ki je videti bočan in je slabo oblečen. Če ga vidite, ga gotovo smatrate za bolj ubožnega, nego je bil

Job, in vendar ima dovolj denarja, da bi kupil vse kromine demante in jih tudi plačal takoj v gotovini. Jutri pride k vam ob uri, ki jo določite sama in sicer pod pretvezo, da vam želi ponuditi razno lepoticje. Vi mu pokažete svoje dragocenosti in za par ovratnic in zapestnic vam izročijo svoto dvestotisoč . . . , ki jih bo imel pri sebi. Pripominjam še, da se da s Samuelom Lovejem prav lahko sporazumeti in da vam dovoli proti obrestim, ki jih je treba plačevati naprej, primeren rok, če bi prav zahtevala dve leti, tri leta ali še več.

Pavlina je sedela s povešeno glavo in mrzkega pogleda na divanu ter se je globoko zamislila. Po nekaterih sekundah je dvignila glavo in uprla svoj pogled v Lascarsa.

— Vse to je nemogoče, — je odgovorila potem z zamolklim glasom. — V štirinajstih dneh priredi neka najbližja sorodnica markiza d'Herouville veliko veselico, na kateri moram biti prisotna na vsak način. Marki me bo hotel videti tedaj okraženo z vsemi rodbinskimi dragocenostmi, in ker mi ne bo mogoče ugoditi njegovim željam, pride na dan moja nesrečna skrivnost. Vidite torej, da je nepotrebno, neodvratljivo katastrofo odlagati za štirinajst dni.

— O, madame, ali vas ne vzaemirja nič drugega? — je rekel Lascars. — Prav po nepotrebem si delate skrbi. Samuel je mož, ki ima več nego eno tetivo na svo-

istotam II. veselico v svojem jubilejnim letu. Spored je zelo zanimiv ter je preskrbljeno, da bo imel vsakdo obilo užitka. V dvorani in na vrtu bodo postavljene mize. Po sporedu se bo vršil ples za našo nadebudo mladino. Veselica začne ob 6 zvečer. Vstopnina k veselici 50 vin., k plesu gospodje 60 vin., dame 40 vin. Z oziranjem na to, da je društvo, ki slavi letos svojo 25letnico, vedno delovalo in še deluje v narodni prospeh, se odbor nada, da kar največje udeležbe. — Dne 6. septembra t. l. se je imela vršiti velika narodna slavnost v proslavo 25letnice društvenega obstoja. Častni odbor »Zarje« pa je sklenil, da se ta slavnost preloži na prihodnje spomlad. Glavni vzrok temu sklepu je dejstvo, da je bilo v tem letu in da bo še takih slavnosti, potem pa tudi radi žalostnih dogodkov, ki so se odigrali v zadnjih časih. Toliko na znanje društvom in sl. občinstvu!

Slov. akad. fer. društvo »Balkan« v Trstu sklicuje za soboto, 18. t. m., svoj redni letni občni zbor v prostore gostilne »Adrija« (pri Fogotu) v Barkovljah. Začetek ob 8.30 zvečer.

Narodna delavska organizacija.

Delavci mestne plinarne so vabljani na sestanek, ki bo danes, v petek, ob 6.30 zvečer v starih društvenih prostorih NDO blizu konsumnega društva »Jadran« pri Sv. Jakobu.

Podružnica NDO v Voloskem-Opatiji ima v soboto ob 9 zvečer svoj redni občni zbor v prostorih »Narodnega doma« v Voloskem. V imenu osrednjega izvrševalnega odbora NDO se udeležijo občnega zbora strokovni tajnik tov. Brandner iz Trsta.

Kaj je z obrtno šolo? Naša organizacija je pripravila nešteto šolov, na podlagi katerih so bile odposlane na c. kr. namestništvu resolucije z zahtevom po slovenski obrtni šoli v Trstu. Zastopniki organizacije so v tem vprašanju tudi dvakrat intervenirali pri namestniku princu Hohenloheju. Pri poslednji intervenciji, ki se je vršila takoj po onem prepovedanem shodu pred namestniško palačo, je namestnik našim zastopnikom dokazal, da je od svoje strani v polni meri izpolnil svojo dolžnost in da je rešitev tega vprašanja odvisna zaprejo od ministrstva za javna dela. Kakor pa se vidi, zavlačuje ministrstvo vso stvar, kajti do danes o izvedbi zahtev naše spomenice ni ne duha ne sluha. NDO bo prisiljena organizirati velik protestni shod, da se potom njega opozori ministrstvo, da tržaško slovensko delavstvo ni voljno več dolgo čakati na njegovo milost in nemilost. Izključeno tudi ni, da do danes v ministrstvu spomenice niti prečitani niso. Pri teh gospodih je vse mogoče. Kakor rečeno, mi smo tega neznoznega čakanja že do grla siti.

Darovi.

— Za podružnico CMD na Opčinah so nabrali svetoivanski Sokoli v gostilni Fabčić na Opčinah K 5.70.

Hišne preiskave v Gorici.

Vsa narodna društva preiskana. — Preiskava izvršena čisto samolastno, brez vednosti glavarja. — Delovanje dr. Casapiccola. — Slovenski protest. — Kazensko postopanje proti dr. Casapiccoli.

Brez vsega povičja, brez vsakega vzroka je odredil policijski komisar dr. Casapiccola v sredo hišne preiskave pri vseh slovenskih društvih. Preiskava zahteva najstrožjo obsodbo, zahteva temeljito rešitveno na goriskem policijskem oddelku. Na noben način nismo voljni, da bi prenašali še nadalje samolastne odredbe in protipostavne šikane goriskih Slovencev od strani policijskega oddelka. Preiskava v sredo pa pomeni še več. Kje si jemlje dr. Casapiccola pravico, da očita vsem goriskim Slovincem hudodelstva, vsled katerih bi bila potrebna hišna preiskava. Kdo daje dr. Casapiccoli pravico, očitati nam veleizdajalstvo, zvezo z zarotniki in nazadnje celo sokrivdo pri nesrečnem sarajevskem atentatu. Hišne preiskave v sredo so kruta žalitev goriskih Slovencev, zato protestiramo proti njim z vso odločnostjo in z vsem poudarkom!

V sredo popoldne je bila izvršena pri vseh narodnih društvih hišna preiskava. Začuden smo se povpraševali po vzroku tako obsesnih hišnih preiskav, našli nismo nobenih. In vendar si domišljujemo, da poznamo vsaj toliko mišljenje in čutenje goriskih Slovencev, kakor dr. Casapiccola, dasiravno ne briljiramo s tako jezikovno nesposobnostjo, ko vodja tukajšnjega policijskega oddelka. Le vsled popolnega neznanja slovensčine od strani dr. Casapiccole moremo razumeti deloma hišne preiskave pri vseh društvih, ker dr. Casapiccola ne pozna goriskih razmer in je že radi tega čisto nezmožen vodja policijskega oddelka. — Preiskava se je izvršila mirno, vsi predsedniki društev so oddali z največjo mirnostjo ključne in reči moramo, da so končale preiskave s popolnim flaskom policije. — Kolikor smo mogli dosedaj izvedeti, so doživela dvomljivo čast hišne preiskave društva: Čitalnica, »Sokol«, Čitalnica na Biančah, Bralno in podporno društvo, akad. fer. društvo »Adrija«, Narodna Prosveta. — Smešnost in neumestnost hišne preiskave v sredo se že iz seznama preiskanih društev najbolje vidi. »Bralno in podporno društvo«, ki se meni za politiko, odkar obstoji in to je že precejšnje vrsto let, toliko ko za lanjski sneg, to društvo je doživelo hišno preiskavo! Naj vendar pove dr. Casapiccola, kaj je iskal tam. In v ljudno si dovoljujemo vprašanje, ali je iskal dr. Casapiccola v častitljivi Čitalnici veleizdajalcev, anarhistov, zarotnikov in takih nevarnih individov? Na glas bi se morali smejeti, če

ne bi bila stvar tako resna, — tako glupa je preiskava pri »Čitalnici«. — Vemo dobro, da je telovadno društvo »Sokol« deležno posebne pozornosti in »mišlosti« tukajšnjega policijskega oddelka. Prav radi tega pa bi tudi pričakovali, da bi si vendar premislil dr. Casapiccola odrediti tudi hišno preiskavo pri tem društvu. — Ali pa mar misli dr. Casapiccola, da sme preganjati »Sokola« le radi tega, ker je odlično narodno društvo! — Poudarjamo še enkrat: hišne preiskave so bile ne le nepotrebne, temveč obenem nečuvena žalitev goriskih Slovencev.

Hišne preiskave pa so bile tudi protipostavne. — G. dr. Casapiccola je doktor juris in radi tega bi mu bili tudi lahko znani §§ 139, 140 in 142 kazenskega pravnega reda. Naj si vendar prebere te §§, da spozna, kaj pravi postava o hišnih preiskavah, potem morebiti le izprevidi, da so take preiskave, ko one v sredo, protipostavne!

Preiskave pa so bile tudi samolastne. — Konstatiramo, da ni v sredo in še v četrtek dopoldne, vedel goriski glavar niti najmanjše besedice o hišnih preiskavah v Gorici. — Pri tej priliki vprašamo, kdo pa je pravzaprav šef policije v Gorici. — Absolutno ne razumemo, da more vodja policijskega oddelka postopati brez vednosti glavarja tako samolastno. Naj vendar poskrbe merodajni krogi, da zavlada tudi na glavarstvu disciplina. Kam pa pridemo, če bo vodja oddelka več ko šef urada!

K. K. Polizeiamt. — Dr. Casapiccola se čuti seveda šef policijskega »urada« v ulici Alvarez. Zato je dal tudi zopet samolastno pritriliti v ulici Alvarez tablo z napisom »Polizeiamt.« — Konstatiramo pa, da v Avstriji ne poznamo nobenih policijskih »uradov«, temveč le policijske oddelke na glavarstvu ali namestništvu. »Polizeiamt.« so v rabi le na Pruskem in to ve menda tudi dr. Casapiccola. Če seveda dr. Casapiccola tako zamenjuje urad in oddelke, potem se pač ne čudimo, če misli, da je šef policije in kot tak edini gospod v Gorici. Čudimo se pa, da trpi to goriski glavar.

Dr. Casapiccola išče med dijaki konfidente. — V ponedeljek je menda začel dr. Casapiccola s preiskavami, uvod njegovega »dela« pa je bil ravno tako napačen, da rabimo najmilejši izraz, kakor zaključek, famozne hišne preiskave. — Po detektivu je dal poklicati k sebi abiturienta iz gimnazije. Najprvo mu je čestital, da je naredil maturo, potem ga je pa začel prijazno izpraševati, kateri poklic si izbere in drugo. Preskrbel mu je tudi brez prošnje navrstnostno izprečevalo. Ko je mislil, da je dotični dijak dovolj pridobiljen, ga je pa začel izpraševati o neki »Slovenski anarhistični zvezi«, ki da je razširjena tudi v Gorici. V znak resničnosti svoje trditve je pokazal (ljudje božji, strmite in čudite se), dopisnico, ki je bila na tak-le način izpolnjena: na desni strani nemški naslov na policijo, na levi pa nemško naznanilo zborovanja. Na drugi strani pa je bila karta črno obrobljena in imela v sredi tri velike, s črnim pisane črke S. A. Z. in pa nečitljiv podpis. Da more rabiti tako karto, ki je očitno ali podtaknjena ali pa mistifikacija policije, policijski nadkomisar, doktor prava za dokaz svoje trditve, je pa v resnici neumljivo. — Ko je izigral dr. Casapiccola s to karto svoj največji dokaz, je nadaljeval z izpraševanjem. Na vsak način je hotel izvedeti o anarhističnem (!) gibanju med goriskim dijaštvom. Obetal je dijaku, da bo njegovo ime ostalo čisto neznan, da se mu ni ničesar batl, da je on znan kot nasprotnik anarhističnih in sličnih težej. — Seveda je bilo vse zaslišavanje brez uspeha, ker dotični dijak sploh ni mogel ničesar poročati, ker med goriskim dijaštvom takih ljudi, kakor jih išče dr. Casapiccola, sploh ni. — G. dr. Casapiccola je torej pridno na delu. Ne samo, da nastopa dosledno proti vsem slovenskim zahtevam, našo mladino hoče vzgajati za konfidentsko službo. Tu mu moramo pa zaklicati z vso silo: **ROKE PROČ!** Od naše mladine, roke proč!

Kakor nočemo, da bi kdo izvajal mladino na revolucionarna pota, tako pa tudi ne pustimo, da bi jo kdo skušal pridobiti za konfidentsko službo. — Naša mladina je vredna in sposobna boljšega dela, zapomnite si to, g. dr. Casapiccola!

Slovenski protest na glavarstvu. Včeraj dopoldne so šli na glavarstvo dr. Franko, dr. Gradnik, dr. Podgornik in dr. Vošnjak, da z vso odločnostjo nastopijo proti izvednim hišnim preiskavam. Upravičeno so poudarjali, da ni bilo za hišne preiskave prav nobenega povičja. Konstatirali so dalje, da so bile hišne preiskave protipostavne. Deželni glavar je odgovoril, da je šele sedaj izvedel o hišnih preiskavah in da odda protest naprej. Izjava slovenskih delegatov se je protokolirala in upamo, da doživi dr. Casapiccola še prav neprijetna razočaranja.

Predsedniki vseh društev, kjer je bila hišna preiskava, bodo dr. Casapiccola kazensko zasledovali radi žaljenja časti. Na sodišču bo imel potem dr. Casapiccola priliko, da dokáže estnost svoje odredbe in da dokáže postavnost njegove preiskave.

Ves hišnih preiskav v slovenski javnosti. Ko so prišla prva poročila o preiskavi, tedaj sploh nihče ni hotel verjeti, tako absurdne so se zdele vsem preiskave. Kočmo pa so le prepričali pisemni odloki in ljudje so živahno komentirali preiskave. Splošen smeh in veselost je zbudila vest, da je tudi Čitalnica prišla med samljiva društva. Casapiccolova »informiranost« o goriskih razmerah je rodila salve smeha. Govorilo se je, da so videli policijski uradniki v Čitalnici rdečo skrinjico. V strahu, da so tam nazadnje celo bombe, so prav varno in počasi privzdignili pokrov, ki so ga potem hitro položili nazaj. V skrinjici je bila namreč — radirka in držalo. Blamaža je morala biti hitro prikrita, dasiravno vendar prepozno.

Zahtevamo, da se takoj objavi rezultat hišnih preiskav. Če so nas mogli tako kruto žaliti, zahtevamo tudi zadoščenja. Odveč pa je tudi poudarjati, da je soglasna zahteva vse slovenske Goriske in ne samo Gorlice, da mora iti proč povzročitelj nepostavnih hišnih preiskav. Zahtevamo svojo pravico, zahtevamo odgovore na interpelacije v deželnem zboru, zahtevamo odgovora na spomenico. Kdor hoče z nami mir, ta ugodni pravičnosti in da nam zadoščenje.

Seja mestnega sveta. V sredo ob 6 zvečer, pravzaprav ob 6.15, ker tudi mestni očetje se ne morejo odvaditi goriske »točnosti«, je bila seja mestnega sveta. Občinski svetovalci so se zbrali polnoštevilno predsedoval je seji župan Bombič, vlado pa je zastopal namestništvni svetnik Rebek. — Na sožalno izjavo ob priliki smrti rajne prestolonasledniške dvojice so došle zahvale od grofa Stürgkha, grofa Paara in barona Rumnerskirchena, kot prestolonaslednikovega majordoma. Dalje je prebral župan imena raznih dobrotnikov občine in naznanil druge malenkosti. Pred prehodom na dnevni red je interpeliral župana svetovalec Gorian radi poškodovanja dreves na starem pokopališču od strani cirkuša Charles, svetnik Bonomi pa radi prenizke odmere pristojbine cirkuša Charles. Nepotrebno obeh interpelacij je potem dokazal s svojim odgovorom župan, ki je pojasnil obe zadevi zadovoljivo. — Nato so bile rešene vse točke dnevnega reda.

Iz Dutovelj. Letos imamo tu večje številno letoviščarjev, nego lansko leto. Ali še je stanovanj na razpolago. Gostilne so dobro urejene in postrežba zadovoljiva. Tudi lepi nasadi in gozdovi so vabljivi za tujce. Posebno dobro obiskana je gostilna Lovra Živca pri postaji.

Vesti iz Istre.

Iz Črnikala. Dne 5. t. m. se je vršil v Črnikalu ustanovni občni zbor podružnice CMD za Črnikal in okolico. Zborovalce je pozdravil v imenu ustanovnega odbora g. Karol Šiškoč ml. s prisrčnimi besedami, v katerih je izražal svojo radost na toli lepi udeležbi resnih obrazov, ki jamčijo plodonosno delovanje podružnice. Družba je šolska, delo njeno je torej za največje naše življenjske interese. Zato jo hočemo podpirati in se je oklepajti kakor sin ljubečega ga matere. Pokazati moramo, da je tudi tu zaigrala troybenta narodne zavednosti, da se tudi mi zavedamo svoje narodne dolžnosti. Poslušajte ključ nove hčerke CMD in vsi na pomoč za dosego njenih ciljev! Danes vsajmo drevo, ki naj razprostira svoje veje po tej naši okolič! Pozdravljamo posebno vrle mladeniče, ki so se z vneto zavzeli za plemeniti namen. Z velikim veseljem vam sporočam o doseganju vspehu. Prispevki že pristopivših članov iznašajo 77 K 20 st. Po ustanovnem shodu v Gabrovici so nabrali 4 K 82 st. Na sledovih žemtvajskega veselja g. Ivana Semica darovala družba 8 K 12 st., g. župnik Škvarca iz Kubeda 2 K v počestčenje spomina pok. Riharda Novaka darovala družina Šiškoč 10 K, g. I. Andrijašič povodom izgube na stavi 1 K. Skupno torej 103 K 14 st. Vsem darovateljem prisrčna hvala. — V odbor podružnice so bili izvoljeni: K. Šiškoč ml., Ivan Semec iz Črnikala, Andrej Bažec iz Črnikala, Ivan Ojo iz Loke, Ivan Purger in Josip Purger iz Gabrovice. Po predlogu g. nadučitelja Antona Urbančiča so bili izvoljeni za poverjenike: Andrej Ogrin za Brezo.

Koliko glav toliko mnenj. To velja, kakor splošno v življenju, tako tudi v važnih medicinskih vprašanjih. Vendar v eni točki so vsi zdravniki istega mnenja in sicer v predpisovanju naravne kisle vode »HUNYADI JANOS« za vsako starost in spol. Po mnenju tajnega svetnika prof. Dr. F. v Heidelbergu spada kislva voda »Hunyadi Janos« med najzanesljivejša odvajalna sredstva. To potrjujejo zdravniki vseh petih delov sveta, s tem da poudarjajo prednosti in vrline te najboljše kisle vode. Ni čudo torej, če je ta voda neobhodno po-

Advokata
Dr. Josip Wilfan in Dr. Janko Šavnik
naznanjata
preselitev pisarnice
v Vojašniško ulico (Via della Caserma), št. 13,
I. nadstropje.
V TRSTU, 16. 7. 1914.

Paroplovna družba TRIPCOVICH & Co. - Trst

Izlet v Benetke.

Ob priliki
Praznika Odrešenika (Festa del Redentore)

se bodo izdajali posebni izletni vozni listki in sicer po znižanih cenah za
IZLET V BENETKE in nazaj
s sledečim urnikom:

Odhod iz Trsta (POMOL SV. KARLA):

Sobota	18. julija ob 1 popoldne s parnikom	„Graf Wurmbrand“
Sobota	18. julija ob polnoči s parnikom a. Lloyd	„Almissa“ ali „Metcovich“
Nedelja	19. julija ob 8 zjutraj s parnikom	„Venezia“
Nedelja	19. julija ob 5 popoldne s parnikom	„Graf Wurmbrand“

Povratak iz Benetk (BACINO S. MARCO):

Nedelja	19. julija ob 8 popoldne s parnikom	„Venezia“
Nedelja	19. julija ob polnoči s parnikom a. Lloyd	„Almissa“ ali „Metcovich“
Ponedeljek	20. julija ob 9 zjutraj s parnikom	„Graf Wurmbrand“
Ponedeljek	20. julija ob 2 popoldne s parnikom	„Venezia“
Ponedeljek	20. julija ob polnoči s parnikom a. Lloyd	„Almissa“ ali „Metcovich“
Torek	21. julija ob 2 popoldne s parnikom	„Venezia“
Torek	21. julija ob polnoči s parnikom a. Lloyd	„Almissa“ ali „Metcovich“

Ob priliki praznika Odrešenika bodo v Benetkah 18., 19. in 20. julija sijajno razsvetljeni: Trg Sv. Marka, Bacino S. Marco, Canale della Giudecca, Ponte Votivo od obale Zattere do obale Ciudecca, ter se bodo ob tej priliki vžigali umetni ognji v barvah, kakor tudi vršili koncerti in serenade.

Izletne cene tja in nazaj: I. razr. K 14, II. razr. K 10, III. razr. K 7.

Prvi dodatni plažni K 1, izda družba vstopnice k mednarodni razstavi slik, katere prva ino isto najmanj kakor 1000.

Voznji listki se prodajajo v Trstu pri družbi Piazza della Borsa 12, pri a. Lloyd (urad za potnike), pri raznih agencijah za potnike ter v družbeni utici na pomolu Sv. Karla (brez poviška). Izbrana restavracijska in kavarniška postrežba na krovu.

Družba si pridržuje izpremembe v smislu prometnega opravilnika.

Mnenje g. dr. a. M. Neuwirth-a v Mariboru.

Gosp. J. SERRAVALLO Trst

V odgovor na Vaše cenjeno pismo meseca julija 1911 vam odgovarjam, da je vspeh Vašega ŽELEZNATEGA KINA-VINO SERRAVALLO izborna služil kakor okrepičilo za želodec in oslabetost sploh.

Maribor, dne 7. septembra 1911. Dr. Neuwirth.

M. Aite nasledniki

Trst, ulica Nuova 36—38.

Priporočata cenjenim odjemalcem svoji velikanski zalogi vsakovrstnega manufakturnega blaga za poletno sezono po najnižjih cenah, da se ni ba! največje konkurence. — Se priporočata kot Slovencev

O. Milič, F. Sušmolj.

V zavodih za pljučna zdravljenja

Med temi v Davosu, Arosi, Meranu, Arku, itd. je **SIROLIN Roche**

Kot dobro obneseno sredstvo v mlačni rabi SIROLIN Roche je jako slasten, tek proustručujoč in učinkuje sebo ugodno na splošni počutek.

živini zavoja k. 4. — se dobi v vseh lekarnah.

TRGOVCI! PEKI! Drože (kvas) iz odlikovane trgovine drož, so dosegle dosedaj vsepovsod najboljše sloves. — Naročajte torej pri tordki, ki vam postreže po konkurenčnih cenah. Priporočata Apollonio & Giani, Trst. Via Vasari 10. Tel. Nro. 2-60

vico, Josip Bordon za Podpeč, Ivan Kojančič za Rozar in Anton Skrgat za Kubed. Novo izvoljeni predsednik se je zahvalil na izkazanem mu zaupanju, obljubljal, da se bo z veseljem trudil za napredek podružnice, ki ga pa jamči tudi odločna volja udeležencev. Mladi podružnici pa kliče: rasti in razširjati se na korist in v blagor slovenskega naroda! Zbovalci so se odzvali z živjo-klici in odobravanjem. G. Karlu Šiškoviču pa še posebej hvalo za trud za ustanovitev podružnice. Da bi le imeli med seboj mnogo takih mladih boriteljev!

Slavni tržaški poštni direktorji! (Poštne zveze v Dolini pri Trstu.) Že dostikrat smo se pritoževali radi novouvedene poštne zveze Boršt-Dolina in smo že ponovno povdarjali, da je bila poštna zveza Dolina-Trst stokrat bolj praktična in prikladnejša, čemur smo že navedli vzroke v javnih listih. Vkljub temu pa poštna direkcija ni še prav ničesar ukrenila, da bi zadovoljila ozlovoljene Dolince, oziroma, da bi rešila rekurz dolinskih uradov v njih korist, še manj korajže pa kaže v tem, da se boji zamere pri poštne uradu v Borštu. Sedaj so vložili pritožbo vsi gostilničarji, trgovci, tovarne in privatniki, ki imajo večjo korespondenco. Iz tega je razvidno, da nikakor ni dobra samo enkratna zveza, še manj pa, da bi odgovarjala dolinskim potrebam. — Kako more slavna direkcija odpravljati popoldanske zveze na priporočila interesiranih oseb, ki nimajo družega pri srcu, nego svoj lastni dobiček?! Ali je vedela slavna direkcija, da je bila popoldanska vozna zveza odpravljena in uvedena vozna zveza Boršt zgolj iz osebnega egoizma in ne radi ljudskega blagostanja in resničnih potreb? Ali je slavna direkcija ustanovljena zato, da podpira egoiste in dela škodo ljudstvu? Ali je morda ustvarjena za to, da povečuje poštne urade ljudem, ki bi radi imeli plačo in pošto prvega razreda? Radovedni smo tudi, kako se opraviči slavna direkcija napram Dolincem radi zavlačevanja rešitve vsih rekurzov?! — **Ponovno opozarjamo slavno direkcijo, da takoj ugodno reši vse rekurze in nanovo uvede vožno poštno zvezo Dolina-Trst I. Nimamo pa nič proti temu, če se še nadalje obdržava vozna pošta Boršt-Dolina, smo pa odločno proti temu, da bi morali imeti samo enkratno dnevno poštno zvezo.** — Vsi Dolinci.

Razne vesti.

Bogati atoški menihi. Grški kralj Konstantin bo obiskal v kratkem znamenito goro Athos, ki je naseljena s samimi menihi. Menihi bodo kralja slavnostno sprejeli in mu bodo poklonili v spomin dragoceno darilo velike zgodovinske vrednosti. Tudi mu bodo darovali vsoto denarja, ki še manjka za nakup dreadnoughta, za katerega se v zadnjem času nabirali darove med grškimi narodom.

Ameriški čudak. — Petstomilijonska dedščina brez dedičev. Pred kratkem je umrl v Čikagi znani milijonar Francis Ogden, ki je bil velik čudak. Mož je imel velikanska posestva, katere so cenili nad 500 milijonov dolarjev. Bil je največji posestnik v Uniji. Stanoval pa je kljub temu v skromni sobici svojega krasnega hotela, in je vedno plačeval oskrbniku najemnine. Po stenah je nalepil vse polno raznih oglasov izrezanih iz listov in iz kolarjev. Za hrano je porabil 2 dol. 50 c in to točno in redno vsak dan. Med doajerskimi kralji ni bil poseben priljubljen, ker je imel strašno strupeno ironijo, s katero je bil vsakega, kdor mu je bil le količkaj na poti. Pred nekaj leti je napravil oporoko. Presenetil je svoje sorodnike s tem, da je vse razdelil. Rekel je: moji bratje in sestre so se pečali s tem, da so naložili svoj kapital v otroke, jaz pa sem ga naložil v trgovino. Sedaj jim hočem pokazati, da niso prav ravnali. Po njegovi smrti, ko so čakali vsi sorodniki, družstva in t. d. pa je prišlo njegovo zadnje presenečenje, ki ga je pripravil svetu. Umrl je namreč brez oporoke. Ker je svoje sorodnike že preje razdelil, je ostalo njegovo ogromno premoženje brez dedičev.

Potopljena trgovska ladja. Iz Arhangelškega poročajo, da se je potopila ob norveškem obrežju pri Tanafzordu velika trgovska ladja »Joan Bogoslov«. Lastnik ladje, njegova žena in vse moštvo so utonili.

Drobne vesti. V Berlinu je umrl nemški poslanik v Kini pl. Hothhausen. Prva soproga sultana je nastopila te dni prvič s svojimi damami pri javni slavnosti. Ta slučaj je prvi, ki ga ve turška zgodovina, kajti do sedaj se še ni dogodilo, da bi nastopile turške dame pri javnih slavnostih. Soprog sultana je izročila lastnoročno diplomo bolniškim streljakom turškega rdečega polmeseča. Streljake pripadajo najboljšim carigradskim rodbinam. — Blagajnik ameriške zavarovalnice »Mutual« I. Dörfinger, ki je pomeveril 90.000 kron, se je javil v Budimpešti sam policiji, ki ga je oddala sodišču. — Te dni se je pričela v Berlinu zanimiva obravnava proti naredniku Walterju Pohlu I. zapadnopruskega pionirskega bataljona št. 17. Pohl je obtožen vohunstva v prid Rusiji. Izdal je najvažnejše vojaške tajnosti. Ker se nemška vojna uprava boji, da se ne bi pri obravnavi izdale kakšne vojaške tajnosti se je odredilo, da se bo vršila vsa obravnava tajno. — V Tokiju je končala te dni zanimiva obravnava proti japonskim višjim mornariškim častnikom, ki so se dali podkupovati od nemških tvrdk in so si emali skrivaj visoke provizije. Obsojeni so bili: Pooley na dve leti ječe in na malo enarno globo, Herman na eno leto, Blund na deset mesecev in Kaga na štiri

mesece ječe. Izvršitev kazni se odloži, razen pri Pooleyju, za tri leta. — V bližini Binjakonija sta padla dva ruska vojaška aviatika, ki sta se dvignila s tremi tovariši v Grodnem. Oba sta težko poškodovana. — Na letalnem polju pri Schwerinu sta trčila v precejšnji višini dva letalna stroja. Učitelj aviatike Oigaut je hotel prehiteti poročnika Luhe. Aparata sta trčila in padla na zemljo. Oigaut si je nevarno pretresel močgane, Luhe pa je dobil težke notranje poškodbe. — Te dni se vrši na Dunaju zanimiva sodna obravnava proti dozdevnemu ameriškemu doktorju astronomije Wallingfordu prav Adolfu Schuhmacherju iz Berlina. Mož je izjavil kot ameriški doktor nekemu dunajskemu juvelirju veliko dragocenosti. Izvršil je tudi v več drugih mestih podobne goljufije. — Pri Frankobrodu je zadela pri vaji nemškega polka grenadirjev 11 vojakov vročinska kap. En vojak je umrl, trije so v smrtni nevarnosti ostali pa so že okrevali. — Vojaško sodišče berlinsko je obsodilo narednika Walterja Pohla zaradi hudodelstva vohunstva in podkupljenja na 15 let ječe, desetletno izgubo časti in šarže in v policijsko nadzorstvo. Denar, ki so ga dobili pri Pohlu pripade državi. — Nemški cesar se je izkazal tudi kot turist. Draždanski »Hofbericht« piše, da je prišel te dni po poti mimo praške kočice na vrh Velikega Venedigerja. — Pri sarajevskem bombnem atentatu ranjeni pobočnik armadnega inšpektorja fcmg. Potioreka, podpolkovnik Merizzi je že popolnoma ozdravel. — Pri Sangaju se je pripetila eksplozija na topničarki Tiengsi. Ubityh je bilo 35 kadetov, več mornarjev pa je težko ranjenih. — V Aleksandriji je zgorel najstarejši tempel protozidarjev in sicer piramidna loža, katero je sezidal kedive Ismael. — Redek jubilej je slavil te dni na Dunaju pilot Kenschel. Izvršil je namreč ta dan svoj tisoči polet. Dvignil se je v Aspernu in plul proti Dunaju. Krožil je nad mestom, obletel večkrat Stefa-nov stolp in se srečno vrnil na Aspernsko polje.

Deželno sodišče.

Pretep na parniku med potovanjem.

Bilo je dne 8. februarja t. l. Parnik Austro-Amerikane »Laura« je plul iz Amerike proti Evropi, in sicer proti Trstu. Pri strojih tega parnika je bil med drugimi zaposlen tudi 26letni Josip Lunassi, doma iz Vidma v Italiji. Lunassijev posel je bil, mazati stroje. Rečenega dne, to je 2. febr. t. l., se je pa Lunassi pri tem delu sprl s svojim tovarišem Hermanom Verando in zatem s strojevodjem Herminijem Gorjupom in je tega poslednjega tako treščil s pestjo po obrazu, da mu je pustil pod levim očesom viden znak. Ker sta pa v tem prihitela vsled nastalega ropota še strojevodja Jurij Pitacco in Silvij Klun, je začel Lunassi razmetati vsakovrstno orodje, ki mu je slučajno prišlo pod roke. — Nato so vsi pobegnili pred njim, a on je pograbil težek bet in ga je zalučal proti mašinistu Silviyu Klunu katerega je zadel v koleno desne noge ter mu zdrobil kolensko ploščico. Silvij Klun je bil vsled tega bolan preko 30 dni. Takoj nato so pa zbesnelega Lunassija prijeli in ga na parniku zaprli, a ko je prišel parnik v Trst, so ga izročili policiji, ki ga je odvedla v zapore in ga potem izročila deželnemu sodišču.

Včeraj je pa prišel Josip Lunassi pred sodnike. Obtožen je bil težke telesne poškodbe na škodo mašinista Silviya Kluna, v smislu § 152 in 155 a) b) kaz. zak., prestopka lahke telesne poškodbe v smislu § 411 kaz. zak., ker je udaril s pestjo po obrazu mašinista Gorjupa in mu pustil viden znak udarca, a ker je s tem, da je metal razno železno orodje v strojem prostoru, sprlil v nevarnost ves parnik, ker bi bil lahko pokvaril kako pripravo pri strojih oziroma pri kotlih, je bil obtožen tudi prestopka v smislu § 432 kaz. zak.

Obtoženec Josip Lunassi je včeraj na razpravi rekel, da se ne čuti kriv. Ko sta imela zamenjati službo z Verando, je bil nastal med njima prepir. Nato ga je Veranda udaril, a ker se je on branil, so mašinisti priskočili Verandi na pomoč. Proti temu skupnemu napadu se je branil, kakor je mogel. Mogoče je res udaril s pestjo mašinista Gorjupa, a storil je to brez namena, da bi udaril ravno Gorjupa, temveč le zato, da se ubrani. Priznal je tudi, da je pograbil v svojo obrambo za razno orodje in je zalučal proti svojim napadalcem. Tajil je pa, da bi vrgel težki bet proti mašinistu Silviyu Klunu in mu tako povzročil ono težko telesno poškodbo. Po njegovem mnenju je mašinist Klun najbrže padel, ko je bežal pred njim, in si tako padši zdrobil kolensko ploščico.

Priče Herminij Gorjup, Italo Bosso, Herman Veranda in Silvij Klun so pa soglasno izpovedali v smislu obtožnice. Priča Aleksander Matheson, prvi mašinist parnika »Laura« je povedal, da bi bil Lunassi z lučanjem železnega orodja v strojni prostorih lahko zadel in pokvaril kako pripravo pri strojih ali pri kotlih, vsled česar bi bila lahko nastala grozna katastrofa, ki bi bila zahtevala mnogo človeških žrtev. Priča Jurij Pitacco pa ni prišel na razpravo, ker se nahaja na potovanju.

Sicer sta pa Gorjup in Klun, namreč oba poškodovanca, izjavila, da obtožencu odpustita in da ne zahtevata nikake odškodnine.

Na podlagi teh rezultatov razprave je sodišče obsodilo Josipa Lunassija na 7 mesecev težke ječe.

Stolarna v Sodražici
Kranjsko
 Tovarna raznovrstnih stolov za gostilne, kavarne, letovišča, zaklopnih vrtnih stolov, otroških stolcev, miz, stojal za knjige, mizic za pisalne stroje i. t. d. i. t. d.
Zahtevajte cenik! Zahtevajte cenik!

Tako bi se moralo priti na svet.

BERSON



Tovarna BERSON
 DUNAJ VII.

Dr. PEČNIK
 Dr. PETSCHNIGG
 TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1.
 Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 8-9 in 2-3 in specializist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11-12-1 in 7-7 1/2

CHARLES
 Trst, ulica Miramar 31, Trst
SENZACIJA V TRŽAŠKEM ZABAVNEM ŽIVLJENJU
 Vsak dan ob 7 1/2
 Senzacionalne predstave.
 Dnevno od 9 do 6 1/2, pop.
Charles Zoološki park
 (Nad 400 eksotičnih živali).
 Jutri soboto in v nedeljo
3 1/2 2 BRILANTNI 2 7 1/2
 Predpirajte družbo sv. Cirila in Metodija!

Anton Mahne, trgovec
 Priporočila št. občinstvu
 svojo trgovino jestiv in kolonijalnega blaga
 Trst, ulica dell'Isola št. 4
 s poslovanjem na Grati Štefana 275.
 Vsakovrstna vina in likerji v steklenicah. — Blago vedno sveže. — Postrežba točna na dom. — Prodaja na drobno in na debelo.

Dr. HORVATH Via Nuova 22
 specializist za kožne in spolne bolezni. šibkost in nervoznost, za bolezni v nogah in sklepih. - Sprejema od 11 do 1 pop. in od 4 do 6 zvečer

TOVARNA ROULEAUX
 Ing. LUDOVIK FISCHER
 Ulica Moreri 72 TRST-ROJAN
 TELEFON 29-14
 Izdeluje jeklene kakor tudi lesene
ROULEAUX
 Imajo v zalogi vse potrebščine za leseno in železno ROULEAUX. Določeno solidno

Trgovina in gospodarstvo.
BORZNO POROČILO.
 dne 16. Julija 1914.
Efektna borza.
 Dunaj, 1.30 pop. Avstrijska renta papir 80.20 avstrijska srebrna renta 80.20 avstrijska kronka renta 80.70 ogrska kronka renta 78.40, kreditke 586.50, Anglobanka 323.—, Union 555.—, Ländorbank 471.—, Bankverein 499.—, drz. žel. 656.50, Lombardi 77.50, alpinke 773.—, turške srečke 205.— Napoleoni 19.21, marke papir 117.01, London kratko 24.17, Pariz 96.96, Tridno.
 Dunaj, 3.20 pop. Avstr. renta papir 80.25, kreditke 586.50, Lloyd 524.—, drz. žel. 657.—, Lombardi 70.—, alpinke 741.—, turške srečke 207.50 cheques Pariz 95.98, Slabo.
 Trst, (urad.) Francija 95.85-96.10, Nemčija 117.80-118.10, It. 95.55-95.9, London 24.14-24.20, 20 frankov 19.15-19.23, 20 mark 22.48-23.54, so-vereign 24.06-24.12, nemški papir 117.80-118.20, italijanski papir 95.60-96.—, avstr. zlata renta 100.10 100.50, avstrijska kronka renta 80.60-81.—, ogrska zlata renta 95.40-95.80, ogrska kronka renta 78.30 78.70, turške srečke 204-207.—, diskont za menice do 3 mesecev 3 1/2, 4 1/2, nad 3 mesece 4 1/2, 4 3/4, 5.

Blagovna borza.
 Rudimpešta, 16. Julija Pšenica za april 13.13, maj —, okt. 13.03, r. z. za april —, okt. 9.24, okt. 9.43; oves za april —, oktober 7.72 koruza za maj 7.10, juli 7.31 avg. 7.41 Ponudbe pšenice srednje, povprasevanje slabo. — Tendenca trdna. Prodaje 5000 q.
 Trst, 16. Julija Kava. Santos good average za maj —, za juli —, september 54.75-55.25, december 56.50-57.—, marec 57.35-58.25. Tendenca murna Good Rio za maj —, juli —, september 52.75 —, december 51.50 —, maj —.
 Slatkor. Centrifug, takoj 27 1/2-28.—, julij avgust 27 1/2-28 1/2, novem.-marec - 28.25 - 29 1/2, melis takoj 29 — 29 1/2, juli-avgust 29 1/2, 24 1/2, nov.-mar. 29.50-29 1/2, concasse takoj 29 1/2, 29 1/2, koeke 30 1/2-31 1/2, kristal takoj 28 1/2, 28 1/2, juni avgust 28 1/2, okt.-dec. 26 1/2, — Mirno.

Tiskarna „Edinost“ v Trstu
 vpisana zadruga z omejenimi poslovanjem.
Vabilo
 na
VI. redni občni zbor
 ki se bo vršil
v petek, dne 31. Julija 1914
 ob 7. uri zvečer v pisarni odvetnikov dr. a. Gustava Gregorina in dr. a. Edvarda Slavka (ul. Giorgio Galatti št. 20, II. nad.)

DNEVNI RED:
 1. Predložanje letnih računov.
 2. Predlogi o razdelitvi čistega dobička in sklepanje o tem.
 3. Volitev načelnistva.
 4. Slučajnosti.
 Opomba: Ker je bil občni zbor sklican z istim dnevnim redom na 6. t. m. nesklepčen, bo gornji občni zbor v smislu zadrughnih pravil sklepčen ob vsakem številu navzočih zadrughnikov.

MALI OGLASI
 se računajo po 4 stot. besedo. Maestno ti-kane besede se računajo enkrat več. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotink.
Odda se takoj soba in sobica meblirane s hrano. Ulica Boschetto št. 40, vr. 2. 900
Meblirano sobico, z popolnoma prostim vohodom, za 2 osebi, se isče takoj. — Ponudbe s ceno pod »Čisto« poštno ležeče, Trst. 791
Trgovci in zasebniki! Proč z metlami čunjami ter krtačami. Podo, preproge, p. histvo, police po trgovinah itd. hitro in temeljito očisti le »Vacuum cleaner«. Cena aparatu 28 K z jamstvom in navodilom franco na dom. — Naroča se pri I. Pangere Dolina. 809
Prazna soba z uporabo kuhinje se odda takoj v najem. V. Commerciale 9, pritličje. (801)
Velik javen ples priredijo novinci bralnega pev. društva »Dom« v znani dolini g. Stefana Ozlič v Repentbaru. Pri plesu svira polnoštevila vojaška godba. K obilni udeležbi uljudno vabijo fantje. 808
„Jama Dimnice v Slivji“ Obiskoval-poroča s skrbno postrežbo, prenočišči in sezonskem vrtnom ter z dobrih jedli gostilna Bbnbič v Slivji. Lepa pokrajina, primerna za vsake izlete. Postrežba točna. 698
Javen ples priredijo v nedeljo 19. t. m. fantje na Proseku. Začetek ob 3 pop. (816)
Na dan sokolske slavnosti na Opčinah izgubilo se je vozno pokrivalo. Najdilež je naprosen, da javi to Tržaškemu Sokolu. 817

Slovenski Ilustrovani Tednik
 priobči še tudi ta teden mnogo slik o pok. nadvojvodi Franu Ferdinandu in njegovih soprogih in pogrebnih svečanostih iz Sarajeva, Trsta, Dunaja in Artstetena ter še mnogo drugih zanimivih slik n. pr. zaplankan vojskopski prestol na Gosposvetem polju itd. — Dobiva se »Slovenski Ilustrovani Tednik« po vseh trafikah, knjižarnah in kolodvorih izvod po 22 vinarjev.
 Vsaka slovenska rodbina bi naj bila naročena na »Slovenski Ilustrovani Tednik«, ki stane četrtletno le K 2.50, polletno pa K 5.— in prinaša vsak teden mnogo zanimivih slik in obilo zabavnega in poučnega čtiva. Naročite si ga takoj!